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В 2020 году в области пожарной безопасности проведено 349 плановых (АППГ – 954) и 253 внеплановых (АППГ – 956) проверок. По результатам проведенных проверок выявлено 2461 нарушение (АППГ – 5225) обязательных требований в области пожарной безопасности.

За административные правонарушения в области пожарной безопасности составлено 808 протоколов об административных правонарушениях (АППГ – 1213), из них: в отношении физических лиц – 739 (АППГ – 1096), в отношении юридических лиц – 69 (АППГ – 117).

В области гражданской обороны за указанный период проведено 29 плановых и 10 внеплановых проверок. По результатам проведенных проверок выявлено 110 нарушений (АППГ – 191) требований в области гражданской обороны.

За административные правонарушения в области гражданской обороны составлено 14 протоколов об административных правонарушениях (АППГ – 49), из них: в отношении должностных лиц – 8 (АППГ – 36), в отношении юридических лиц – 6 (АППГ – 13).

В области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций за указанный период проведено 6 плановых и 4 внеплановые проверки. По результатам проведенных проверок выявлено 34 нарушений (АППГ – 85) требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

За административные правонарушения в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций составлено 6 протоколов об административных правонарушениях (АППГ – 18), из них: в отношении должностных лиц – 5 (АППГ – 16), в отношении юридических лиц – 1 (АППГ – 2).
