Порядок и способ подачи заявления 
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Для предоставления государственной услуги заявитель представляет в Главное управление МЧС России по Владимирской области:
заявление, подписанное заявителем, с указанием постоянно действующего исполнительного органа организации, места нахождения и контактных телефонов организации, фамилии, имени, отчества (при наличии) лица, подписавшего заявление. Форма заявления установлена в приложении N 3 к Административному регламенту; 
учредительные документы организации;
 приказ организации о создании ПАСС(Ф) в 2 экземплярах, с указанием структурной единицы федерального закона и (или) принятого в соответствии с ним иного нормативного правового акта Российской Федерации, предусматривающих обязательное наличие у данной организации собственной ПАСС(Ф);
карту зоны ответственности ПАСС(Ф), с указанием перечня и адресов опасных производственных объектов, эксплуатируемых организацией и подлежащих обслуживанию данной ПАСС(Ф); 
копию свидетельств (а) о регистрации опасных производственных объектов, подлежащих обслуживанию создаваемой ПАСС(Ф), и (или) сведения из реестра поставщиков бункерного топлива о морских портах и акваториях, в которых заявителем осуществляется бункеровочная деятельность, а также судах, используемых для осуществления бункеровочной деятельности (при наличии). (Абзац в редакции, введенной в действие с 6 ноября 2020 года приказом МЧС России от 8 августа 2020 года № 592Приказ Минтранса России от 28.11.2011 № 294 «Об утверждении Положения о ведении Реестра поставщиков бункерного топлива и формы Реестра поставщиков бункерного топлива» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 13.04.2012, регистрационный N 23837). 
К заявлению прилагается опись представленных документов.
Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления государственной услуги, которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления и иных органов, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг, и которые заявитель вправе представить, а также способы их получения заявителями, в том числе в электронной форме, порядок их представления.
Представление документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления государственной услуги, которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления и иных органов, участвующих в предоставлении государственной услуги, не требуется.
При предоставлении государственной услуги запрещается:

Требовать от организации представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги.
Требовать от организации представления документов и информации, которые в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственную услугу, иных государственных органов, органов местного самоуправления и (или) подведомственных государственным органам и органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг, за исключением документов, указанных в части 6 статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 31, ст.4179; 2020, № 31, ст.5027). (Пункт в редакции, введенной в действие с 6 ноября 2020 года приказом МЧС России от 8 августа 2020 года № 592.
Требовать от организации представления документов и информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, либо в предоставлении государственной услуги, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 4 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». (Пункт дополнительно включен с 6 ноября 2020 года приказом МЧС России от 8 августа 2020 года № 592)
Основания для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, отсутствуют. 
Основания для приостановления предоставления государственной услуги законодательством Российской Федерации не предусмотрены.
Основаниями для отказа в предоставлении государственной услуги являются:
поступление заявления от организации, не относящейся к кругу заявителей, указанных в пункте 2 Административного регламента; 
несоответствие заявления требованиям, указанным в пункте 20 Административного регламента; 
представление заявителем документов, предусмотренных пунктом 20 Административного регламента, не в полном объеме;
наличие в заявлении и (или) документах недостоверной и (или) искаженной информации либо исправлений, которые не позволяют однозначно толковать содержание документов;
 отсутствие акта законодательства Российской Федерации, предусматривающего обязательное наличие у организации собственной ПАСС(Ф). 
Услуги, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, отсутствуют.
Государственная пошлина и иная плата за предоставление государственной услуги не взимаются.
[bookmark: _GoBack]Плата за предоставление услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, не взимается в связи с отсутствием таких услуг. 


