Документы необходимые для получения лицензии 
 
Государственная услуга предоставляется юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, имеющим намерение осуществлять на территории Российской Федерации лицензируемую деятельность в области пожарной безопасности.
 
Перечень документов, необходимых для получения лицензии на осуществление деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений: 

а) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии или лицензиата зданий (сооружений, помещений) по месту осуществления лицензируемого вида деятельности, принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании, для размещения работников, оборудования, инструментов и технических средств;
б) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии или лицензиата оборудования, инструментов, технических средств, в том числе средств измерения, согласно перечню, предусмотренному частью четвертой статьи 24 Федерального закона "О пожарной безопасности", прошедших поверку в соответствии с Федеральным законом "Об обеспечении единства измерений", и технической документации на них, принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании, предусматривающем право владения и пользования, и необходимых для осуществления лицензируемой деятельности;
в) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии или лицензиата работника, ответственного за осуществление лицензируемого вида деятельности, заключившего с соискателем лицензии или лицензиатом трудовой договор, имеющего высшее или среднее профессиональное образование по специальности "Пожарная безопасность", либо высшее образование по направлению подготовки "Техносферная безопасность" (профиль - "Пожарная безопасность"), либо иное высшее образование при условии получения дополнительного профессионального образования по типовой дополнительной профессиональной программе - программе профессиональной переподготовки, утвержденной лицензирующим органом, и имеющего стаж работы не менее 5 лет в организациях, осуществляющих лицензируемый вид деятельности на должностях, связанных с выполнением работ (оказанием услуг), составляющих лицензируемый вид деятельности, и (или) службы в организациях (учреждениях) федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы на должностях, связанных с осуществлением лицензируемого вида деятельности. Работник может быть ответственным за осуществление лицензируемого вида деятельности только у одного юридического лица или индивидуального предпринимателя;
[bookmark: Par4]г) копии документов, подтверждающих наличие в штате у соискателя лицензии или лицензиата работников, выполняющих работы (оказывающих услуги), составляющие лицензируемый вид деятельности (при выполнении 1 или 2 видов работ (услуг) - не менее 2 человек, при выполнении 3 или 4 видов работ (услуг) - не менее 3 человек, при выполнении 5 и более видов работ (услуг) - не менее 5 человек), заключивших с соискателем лицензии или лицензиатом трудовые договоры;
д) копии документов, подтверждающих получение лицами, указанными в подпунктах "в" и "г" настоящего пункта, не реже 1 раза в 5 лет соответствующего выполняемым работам (оказываемым услугам) в области лицензируемого вида деятельности дополнительного профессионального образования по типовым дополнительным профессиональным программам - программам повышения квалификации.
ж) опись прилагаемых документов.
Перечень документов, необходимых для получения лицензии на осуществление деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры:

а) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии (лицензиата) зданий, помещений и сооружений установленного в соответствии со статьей 33 Федерального закона "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности" (далее - Технический регламент) типа и принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании, размещенных на территории поселений и городских округов с учетом требований статьи 76 Технического регламента, а в случае размещения на территории производственных объектов - в соответствии со статьей 97 Технического регламента;
б) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии (лицензиата) необходимых для осуществления лицензируемого вида деятельности мобильных средств пожаротушения, первичных средств пожаротушения, средств связи, огнетушащих веществ, средств спасения, пожарного оборудования, средств индивидуальной защиты пожарных, средств самоспасения пожарных, принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании, предусматривающем право владения и пользования, и соответствующих установленным требованиям, а также технической документации на указанные средства, вещества и оборудование;
в) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии (лицензиата) работника, ответственного за осуществление лицензируемого вида деятельности, имеющего высшее образование или среднее профессиональное образование по специальности "Пожарная безопасность" либо иное высшее образование, а также получившего дополнительное профессиональное образование по программе профессиональной переподготовки в области лицензируемого вида деятельности и имеющего стаж работы в Государственной противопожарной службе на должностях руководителей (заместителей руководителей) не менее 3 лет;
г) копии документов, подтверждающих наличие у участвующих в действиях по тушению пожаров работников соискателя лицензии (лицензиата) соответствующего их должностным обязанностям профессионального образования и (или) прохождение профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих;
д) копии документов, подтверждающих отсутствие медицинских противопоказаний для исполнения должностных обязанностей у лиц, указанных в подпунктах "в" и "г" настоящего пункта;
е) копии документов, подтверждающих прохождение лицами, указанными в подпунктах "в" и "г" настоящего пункта, обучения в области лицензируемого вида деятельности не реже 1 раза в 5 лет соответственно по типовым дополнительным профессиональным программам - программам повышения квалификации либо по основным программам профессионального обучения - программам повышения квалификации рабочих и служащих;
ж) опись прилагаемых документов.

Требования к предоставляемым документам:
Заявление о предоставлении лицензии и прилагаемые к нему документы представляются в ГУ МЧС России по субъектам Российской Федерации непосредственно соискателями лицензии или направляются заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
Заявление о предоставлении лицензии и прилагаемые к нему документы соискатель лицензии вправе направить в лицензирующий орган в форме электронного документа, а также посредством федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (далее - Единый портал государственных и муниципальных услуг) (www.gosuslugi.ru).
Все документы, представляемые для получения лицензии, составляются на русском языке либо имеют заверенный перевод на русский язык. Копии документов удостоверяются нотариально или представляются с предъявлением оригиналов или заверяются учреждениями (организациями), выдавшими данные документы.
После проверки соответствия копий документов их оригиналам (в случае представления копий документов с предъявлением оригиналов) оригиналы документов возвращаются лицу, их предоставившему.
Обращаем Ваше внимание, что с 01.01.2021 проверка соответствия копий документов их оригиналам может быть проведена в ходе выездной проверки соискателя лицензии.

Документы необходимые для получения лицензии 

 

 

 

Государственная услуга предоставляется юридическим лицам и индивидуальным 

предпринимателям, имеющим намерение осуществлять на территории Российской 

Федерации

 

лицензируемую деятельность в области

 

пожарной безопасности

.

 

 

 

Перечень документов, необходимых для получения лицензии на осуществление 

деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения 

пожарной безоп

асности зданий и сооружений: 

 

 

а) 

копии документов, подтверждающих

 

наличие у соискателя лицензии или лицензиата 

зданий (сооружений, помещений) по месту осуществления лицензируемого вида деятельности, 

принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основан

ии, для размещения 

работников, оборудования, инструментов и технических средств;

 

б) 

копии документов, подтверждающих

 

наличие у соискателя лицензии или лицензиата 

оборудования, инструментов, технических средств, в том числе средств измерения, согласно 

перечню, предусмотренному 

частью четвертой статьи 24

 

Федерального закона "О пожарной 

безопасности", прошедших поверку в соответствии с Федер

альным 

законом

 

"Об обеспечении 

единства измерений", и технической документации на них, принадлежащих ему на праве 

собс

твенности или на ином законном основании, предусматривающем право владения и 

пользования, и необходимых для осуществления лицензируемой деятельности;

 

в) 

копии документов, подтверждающих

 

наличие у соискателя лицензии или лицензиата 

работника, ответственного за осуществление лицензи

руемого вида деятельности, 

заключившего с соискателем лицензии или лицензиатом трудовой договор, имеющего высшее 

или среднее профессиональное образование по специальности "Пожарная безопасность", либо 

высшее образование по направлению подготовки "Техносфер

ная безопасность" (профиль 

-

 

"Пожарная безопасность"), либо иное высшее образование при условии получения 

дополнительного профессионального образования по типовой дополнительной 

профессиональной программе 

-

 

программе профессиональной переподготовки, утверж

денной 

лицензирующим органом, и имеющего стаж работы не менее 5 лет в организациях, 

осуществляющих лицензируемый вид деятельности на должностях, связанных с выполнением 

работ (оказанием услуг), составляющих лицензируемый вид деятельности, и (или) службы в 

организациях (учреждениях) федеральной противопожарной службы Государственной 

противопожарной службы на должностях, связанных с осуществлением лицензируемого вида 

деятельности. Работник может быть ответственным за осуществление лицензируемого вида 

деятельн

ости только у одного юридического лица или индивидуального предпринимателя;

 

г) 

копии документов, подтверждающих

 

наличие в штате у соискателя лицензии или 

лицензиата работников, выполняющих работы (оказывающих услуги), составляющие 

лицензируемый вид деятельности (при выполнении 1 или 2 видов работ (услуг) 

-

 

не менее 2 

человек, при выполнении 3 или 4 видов работ (услуг) 

-

 

не менее 3 человек, при выполнении 5 и 

более видов работ (услуг) 

-

 

не менее 5 человек), заключивших с соискателем лицензии или 

лицензиатом трудовые договоры;

 

д

) 

копии документов, подтверждающих

 

получение лицами, указанными в 

подпунктах "в"

 

и 

"г"

 

настоящего пункта, не реже 1 раза в 5 лет соответствующего выполняемым работам 

(оказываемым услугам) в области лицензируемого вида деятельности дополнительного 

профессионального образования по типовым дополнительным профессиональным программам 

-

 

про

граммам повышения квалификации.

 

ж

) опис

ь прилагаемых документов.

 

