Сведения о работе нормативно-технического совета

Нормативно-технический совет Главного управления МЧС России по Владимирской области (далее - Совет) создается для рассмотрения и согласования специальных технических условий (далее - СТУ), разработанных и содержащих решения, аналогичные ранее согласованным Главным государственным инспектором Российской Федерации по пожарному надзору или одним из его заместителей.

Советом также рассматриваются и согласовываются СТУ, по которым право согласования делегировано Главным государственным инспектором Российской Федерации по пожарному надзору или одним из его заместителей.

Рассмотрение и согласование СТУ осуществляется в порядке, установленном требованиями приказа МЧС России от 28.11.2011 № 710 
«Об утверждении административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий предоставления государственной услуги по согласованию специальных технических условий для объектов, в отношении которых отсутствуют требования пожарной безопасности, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации, и нормативными документами по пожарной безопасности, отражающих специфику обеспечения их пожарной безопасности и содержащих комплекс необходимых инженерно-технических и организационных мероприятий по обеспечению их пожарной безопасности» (далее - Регламент).

Совет является коллегиальным совещательным органом государственной услуги, днем проведения заседаний Совета устанавливается последний четверг каждого месяца. При необходимости, по решению председателя, могут быть проведены (дополнительные) заседания Совета. Время проведения заседания устанавливается отдельно для каждого случая.

Совет возглавляет председатель – заместитель начальника Главного управления – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы (Главный государственный инспектор Владимирской области по пожарному надзору). В период отсутствия председателя его обязанности выполняет заместитель председателя Совета.

В состав Совета включаются сотрудники управления надзорной деятельности и профилактической работы, специалисты в области организации пожаротушения. Кроме этого в состав могут включаться инженерно-технические работники и иные специалисты органов государственной власти различного уровня, научно-исследовательских, проектных, общественных и других организаций.

Состав Совета утверждается (корректируется) ежегодно в декабре.

В своей деятельности Совет руководствуется нормативно-правовыми актами Российской Федерации, МЧС России и настоящим Регламентом.

Подготовка материалов к Совету, ведение протокола и решение других организационных вопросов, связанных с проведением заседания Совета, возлагается на управление надзорной деятельности и профилактической работы.

СТУ на здания (сооружения), согласованные Главным государственным инспектором Владимирской области по пожарному надзору (его заместителем), включая специальные технические условия, по которым право рассмотрения и согласования делегировано Главным государственным инспектором Российской Федерации по пожарному надзору, регистрируются в управлении надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления.

Комплект документов может быть представлен Заявителем лично, либо направлен по почте заказным письмом с уведомлением о вручении, либо представлен через федеральную государственную информационную систему "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (www.gosuslugi.ru).

Все предоставляемые документы составляются на русском языке либо имеют заверенный Заявителем перевод на русский язык.

Поступивший Комплект документов регистрируется в установленном порядке и передается руководителю ответственного подразделения для осуществления последующих административных процедур.

Для управления надзорной деятельности и профилактической работы устанавливается следующий график (режим) работы (по местному времени):

Понедельник         9.00 - 18.00

Вторник                9.00 - 18.00

Среда                    9.00 - 18.00

Четверг                 9.00 - 18.00

Пятница                9.00 - 16.45

Продолжительность перерыва рабочего дня для отдыха и питания (приема пищи) установлена с 13 до 14 часов. 

Прием заявлений осуществляется по адресу: г. Владимир, ул. Краснознаменная, д. 1б (тел. 44-87-28).
СОСТАВ СОВЕТА

Председатель Совета:

заместитель начальника Главного управления - начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы полковник внутренней службы Васин Павел Александрович.

Заместитель председателя Совета:

заместитель начальника управления - начальник отдела нормативно-технического УНД и ПР Главного управления полковник внутренней службы Сучков Роман Алексеевич.
Члены Совета:

заместитель начальника управления - начальник отдела административной практики и дознания УНД и ПР Главного управления полковник внутренней службы Гущенков Александр Александрович;

заместитель начальника отдела организации надзорных и профилактических мероприятий УНД и ПР Главного управления подполковник внутренней службы Земсков Роман Александрович;

главный специалист отдела нормативно-технического УНД и ПР Главного управления майор внутренней службы Авдеев Артем Владимирович;

начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Владимиру и Суздальскому району УНДиПР Главного управления подполковник внутренней службы Жуков Александр Викторович;

начальник ФГБУ «СЭУ ФПС ИПЛ по Владимирской области» майор внутренней службы Барабошкин Алексей Игоревич;

Начальник ООПОО УОПТ и ПАСР майор внутренней службы 
Марков Кирилл Викторович;
представитель ГАУ ВО «Владоблгосэкспертиза» по согласованию;

представитель Владимирского областного отделения «ОПОРА РОССИИ» по согласованию; 

представитель Инспекции государственного строительного надзора Владимирской области по согласованию;

Секретарь Совета: инженер отдела нормативно-технического УНД и ПР Главного управления младший лейтенант внутренней службы Наследникова Елизавета Алексеевна.

